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Përmbledhje Ekzekutive

Politikat e gjertanishme të Ministrisë së Arsimit, Shkencës dhe Teknologjisë 
(tani Ministria e Arsimit, Shkencës, Teknologjisë dhe Inovacionit - MAShTI) në 
arsimin parauniversitar janë fokusuar në ndërtimin e objekteve të reja shkollore, 
shtimin e hapësirës shkollore për kokë nxënësi/je dhe përpilimin e strategjive 
mbi cilësinë e arsimit. 

Dokumentet strategjike të MAShTI, si: Plani Strategjik i Arsimit në Kosovës 2017-
20211 dhe Strategjia e Sigurimit të Cilësisë për Arsimin Paraunivesitar 2016 – 
20202, nuk e trajtojnë fare problemin e rënies së numrit të nxënësve, shkollat 
dhe klasat me pak nxënës dhe uljen e proporcionit nxënës-mësimdhënës.

Duke parë rënien e numrit të nxënësve dhe rritjen e shpenzimeve për 
mirëmbajtjen e shkollave, Komuna e Kamenicës3 ka filluar një reformë në 
riorganizimin e shkollave, duke mbyllur shkollat me pak nxënës dhe duke 
organizuar transport për bartjen e nxënësve. Kjo reformë u kundërshtua nga 
prindërit, banorët e lokaliteteve ku parashihet mbyllja e shkollave, partitë 
politike, si dhe nuk gjeti përkrahje nga MAShTI. Procesi mësimor u bojkotua 
në shumicën e shkollave në Komunën e Kamenicës duke shkaktuar humbjen 
e orëve për shumë nxënës. Prindërit protestuan para komunës dhe ministrisë.

Avokati i Popullit hartoi raport sipas detyrës zyrtare dhe në gusht të vitit 2020 
doli me konstatime se Komuna e Kamenicës ka shkelur të drejtat e fëmijëve 
për arsim dhe se reforma është në kundërshtim me ligjet në fuqi të vendosura 
nga MAShTI.4

Por, çfarë parasheh ristrukturimi i rrjetit të shkollave në Komunën e Kamenicës 
dhe a ka rënie të proporcionit nxënës-mësimdhënës edhe në komunat tjera? 
Në këtë raport të Institutit GAP, duke u bazuar në statistikat vjetore të MAShTI 
dhe në të dhënat e siguruara nga 19 komuna, kemi dhënë një pasqyrë sa i përket 
trendeve në arsimin parauniversitar, si numri i nxënësve, numri i personelit 
arsimor dhe relacioni nxënës-mësimdhënës. Po ashtu, në këtë raport është 
bërë krahasimi i komunave sa i përket rënies dhe rritjes së numrit të nxënësve 
dhe personelit arsimor, si dhe relacionet nxënës-mësimdhënës.

Të gjeturat tregojnë se nga viti shkollor 2008/2009 deri në vitin shkollor 
2019/2020, numri i nxënësve ka rënë për 26%, apo për 114,323 nxënës. Në bazë 
të të dhënave të siguruara nga 19 komuna, del se janë 340 klasa që kanë pesë 
e më pak nxënës dhe 642 klasa që kanë më pak se dhjetë nxënës. Përderisa 
ka rënie të numrit të nxënësve, të dhënat tregojnë se personeli arsimor 
(mësimdhënës, personel administrativ dhe ndihmës) është rritur për 2% për të 
njejtën periudhë krahasuese. 

Për të pasur një pasqyrë më të plotë në nivel të shkollave në secilën komunë, 
MAShTI duhet të përfundojë sa më parë studimin e detajuar për riorganizimin e 
shkollave me pak nxënës, ashtu siç parashihet në memorandumin e nënshkruar 
me Komunën e Kamenicës.

1 MAShTI. Plani Strategjik i Arsimit në Kosovë 2017-2021. Korrik 2016, Prishtinë: Burimi: https://bit.ly/3tx3tYX 
2 MAShTI. Strategjia e Sigurimit të Cilësisë për Arsimin Parauniversitar 2016-2020. 

Burimi: https://bit.ly/2Qj4AgI
3 Dhe në shkallë më të kufizuar Komuna e Drenasit.
4 Institucioni i Avokatit të Popullit. Raport me rekomandime, Ex-Officio, Rasti nr. 720/2019 kundër Komunës së 

Kamenicës, në lidhje me riorganizimin e arsimit parauniversitar në Komunën e Kamenicës. 19 gusht 2020. 
Burimi: https://bit.ly/2NsbGOM 

https://bit.ly/3tx3tYX
https://bit.ly/2Qj4AgI
https://bit.ly/2NsbGOM


4

Hyrje

Në vitin 2018, Komuna e Drenasit mbylli tri shkolla në tri fshatra për shkak të rënies 
së numrit të nxënësve. Ky vendim i Komunës së Drenasit shkaktoi rezistencë tek 
banorët e këtyre lokaliteteve, por arriti të zbatohet.

Një vit më vonë, Komuna e Kamenicës, me të njejtin arsyetim, ndërmori një 
reformë më të thellë, duke mbyllur gjysmën e shkollave. Ky veprim shkaktoi 
rezistencë shumë më të madhe tek prindërit dhe partitë politike opozitare në 
Kamenicë, dhe mori vëmendjen e Ministrisë së Arsimit dhe Shkencës. Në shkurt 
të vitit 2020, MAShTI i kërkoi Komunës së Kamenicës që të shtyjë ekzekutimin e 
vendimit për mbylljen e shkollave, si dhe mori përsipër kryerjen e një hulumtimi 
gjithpërfshirës për të parë se si është gjendja me shkollat me pak nxënës edhe 
në komunat tjera.

Por, deri më tani nuk është kryer një studim i tillë. Në këtë raport, Instituti GAP 
jep një pasqyrë të përgjithshme sa i përket trendit të rritjes/rënies së numrit të 
nxënësve në të gjitha komunat, si dhe trendit të rritjes/rënies së personelit nëpër 
shkolla. Duke u bazuar në ligjet dhe aktet nënligjore për arsimin parauniversitar, 
kemi krahasuar edhe raportin nxënës-mësimdhënës në të gjitha komunat dhe 
kriteret për numrin e nxënësve për klasë.

Po ashtu, Instituti GAP ka dërguar kërkesa për qasje në të dhënat zyrtare në 
drejtoritë e arsimit, në të gjitha komunat, duke kërkuar të dhëna të detajuara 
për numrin e shkollave, numrin e nxënësve për shkolla dhe klasë, personelin 
arsimor për secilën shkollë. Përgjigje kemi marr nga 22 komuna. Por, shumica 
e komunave kanë dërguar të dhëna të mangëta. Për ato 19 komuna  që kemi 
siguruar të dhëna të plota, kemi paraqitur një pasqyrë më të detajuar për shkollat 
të cilat kanë probleme më të theksuara sa i përket numrit të nxënësve. 

Në këtë raport nuk është trajtuar problemi i infrastrukturës nëpër shkolla, si dhe 
modalitetet e transportit të nxënësve dhe risistemimit të personelit arsimor.

Baza ligjore e arsimit parauniversitar

Ligji per arsimin parauniversitar5 rregullon edukimin, arsimin dhe aftësimin 
parauniversitar. Niveli qendror dhe lokal ndajnë përgjegjësitë për organizimin 
e arsimit parauniversitar. Ministria e Arsimit dhe Shkencës (MAShTI) mban 
përgjegjësinë kryesore për planifikimin, caktimin e standardeve dhe sigurimin e 
cilësisë së sistemit të arsimit parauniversitar. Kurse, kompetencat e komunave 
janë të rregulluara përmes Ligjit për arsimin në komuna6. Komunat kanë 
përgjegjësi ndërtimin e objekteve arsimore dhe aftësuese, mirëmbajtjen dhe 
riparimin e ndërtesave dhe pajisjeve të institucioneve arsimore si dhe sigurimin 
e një ambienti të shëndetshëm. 

MAShTI themelon edhe trupa tjera këshilluese dhe menaxhuese. Këshilli Shtetëror 
për Arsimim Parauniversitar (KSHAP) monitoron progresin në procesin e reformave 
në arsimin parauniversitar nga këndvështrimi kombëtar dhe ndërkombëtar, bën 
propozime për ndryshime, harton raporte këshillëdhënëse ose rekomandime 
për fusha të caktuara dhe diskuton çështje të tjera që i referohen nga ministri/ja. 

5 Gazeta Zyrtare e Republikës së Kosovës. Ligji nr.04/L-032 për arsimin parauniversitar në Republikën e 
Kosovës. Shtator 2011. Burimi: https://bit.ly/3a6EnIm 

6 Gazeta Zyrtare e Republikës së Kosovës. Ligji nr.03/L-68 për arsimin në komuna. Qershor 2008. 
Burimi: https://bit.ly/3v3xZum 

https://bit.ly/3a6EnIm
https://bit.ly/3v3xZum
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Ministria, përmes Agjencisë së Kosovës për Kurrikulum, Standarde dhe Vlerësim 
(AKKSV), harton Kornizën e Kurrikulumit të Kosovës (KKK). AKKSV është agjenci 
që udhëheq çështjet që kanë të bëjnë me zhvillimin, zbatimin, monitorimin dhe 
vlerësimin e kurrikulumit, standardeve dhe vlerësimit. Inspektimi i institucioneve 
arsimore dhe aftësuese është përgjegjësi e Departamentit të Inspekcionit pranë 
Ministrisë.  

Arsimimi parauniversitar dhe parashkollor organizohet përmes një kornize 
të mësimit tërë jetësor sipas niveleve të Standardeve Ndërkombëtare të 
Klasifikimit të Arsimit (ISCED): 

Niveli 0  Arsimi parashkollor 
  (mosha zero deri në gjashtë vjeç); 

Niveli 1  Arsimi fillor që zgjat pesë vite 
  (prej moshës gjashtë vjeçare); 

Niveli 2  Arsimi i mesëm i ulët që zgjat katër katër vite 
  (prej moshës 12 vjeçare); 

Niveli 3  Arsimi i mesëm i lartë që zgjat tri vite 
  (prej moshës 15 vjeçare); dhe 

Niveli 4  Arsimimi postsekondar në institucionet e arsimit dhe 
  aftësimit profesional në periudhën një deri dy vite 
  (zakonisht nga mosha 18 vjeçare).

Shkollat fillore dhe të mesme të ulëta themelohen në çdo komunë. Komuna 
mund të themelojë dhe mbajë paralele të ndara në zonat në të cilat nuk ka 
shkollë amë. Komunat, brenda territorit të tyre, sigurojnë ofrimin e shkollimit 
në nivelin 1, 2 dhe 3 të ISCED-it, në të gjitha gjuhët e mësimdhënies edhe nën 
numrin minimal për regjistrim të nxënësve të përcaktuar me akt nënligjor, ose 
ofrojnë alternativa, duke përfshirë në mes të tjerash, transportin e subvencionuar 
deri në vendin ku ofrohet shkollimi.

Objektet arsimore publike mund të ndërtohen nga komuna dhe të financohen 
nga buxheti i komunës dhe donacionet tjera. Kompetencat komunale në 
ndërtimin e objekteve arsimore përfshijnë identifikimin e nevojave për ndërtimin 
e objekteve arsimore, përcaktimin e lokacionit të objekteve dhe ofrimin e tokës 
komunale, përgatitjen e planit të zbatimit, projektimin e objektit, dhënien e lejes 
së ndërtimit, prokurimin e shërbimeve dhe materialeve të ndërtimit, inspektimet 
e nevojshme, dhënien e lejeve përfundimtare për vënie në përdorim të objektit 
dhe krijimin e kushteve normale për procesin e arsimimit dhe trajnimit. Komuna 
duhet të paraqesë konfirmimin për disponueshmërinë e tokës komunale për 
ndërtim, planin e implementimit të projektit dhe projektin përfundimtar të 
shkollës. Shkollat kanë buxhetin e tyre të ndarë nga komuna.7

7 Gazeta Zyrtare e Republikës së Kosovës. Ligji nr.03/L-068 për arsimin në komunat e Republikës së Kosovës, i 
ndryshuar dhe plotësuar me Ligjin nr.03/L-089 dhe Lijin nr.04/L-115. Burimi: https://bit.ly/2KMz7B0 

https://bit.ly/2KMz7B0
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Kriteret për themelimin dhe pushimin e veprimtarisë 
së institucioneve edukativo-arsimore 

Bazuar në Ligjin për arsimin parauniversitar, MAShTI nxjerr akt nënligjor për 
caktimin e kritereve për themelimin e institucioneve të arsimit parauniversitar 
dhe shuarjen e veprimtarisë së tyre. Sipas Udhëzimit administrativ të MAShTI 
nr.104/20208, komuna, me pëlqimin e MAShTI, themelon institucione parashkollore 
dhe paralele të ndara të institucioneve edukative-arsimore brenda territorit të saj. 
Institucioni edukativo-arsimor dhe paralelja e ndarë mund të themelohen nëse 
plotësohen, ndër të tjera, edhe kriteret për raportin mësimdhënës-nxënës dhe 
ekziston arsyeshmëria ekonomike për themelimin e institucionit ose paraleles së 
ndarë.

Kurse, në kriteret e veçanta hyjnë edhe:

• Të paktën dy grupe edukative dhe të paktën 40 fëmijë për institucionet 
edukativo arsimore të nivelit 0;

• Të paktën një paralele për klasat 1-5, të paktën një paralele për klasën 
parafillore dhe minimumi 60 nxënës për institucionin edukativ-arsimor të 
nivelit 1;

• Të paktën dy paralele për klasat 6-9 dhe minimumi 160 nxënës për për 
institucionin edukativ-arsimor të nivelit 2;

• Të paktën nga një paralele për klasat 1-9, të paktën një paralele për klasën 
parafillore dhe minimumi 100 nxënës për për institucionin edukativ-arsimor 
të nivelit 1 dhe 2;

• Të paktën tri paralele për klasat 10-12 dhe minimumi 180 nxënës për 
institucionin edukativ-arsimor të nivelit 3;

Paralelet e ndara mund të themelohen nëse, përveç kushteve të përgjithshme, 
plotësohen edhe kushtet e veçanta si:

• Largësia nga institucioni amë nuk është më e vogël se katër kilometra;

• I ka të paktën dy paralele të nivelit 1 dhe 2 sipas ISCED-it;

• I ka të paktën 20 nxënës.

Pushimi i veprimtarisë së institucionit edukativ-arsimor ose paraleles së ndarë 
mund të inicohet nga MAShTI ose komuna në këto raste:

• Nëse institucioni ose paralelja e ndarë nuk i plotëson kushtet e veçanta të 
cilat janë marr për bazë kur është themeluar institucioni;

• Nëse nuk ekziston arsyeshmëria për vazhdimin e veprimtarisë;

• Nëse me vazhdimin e veprimtarisë rrezikohet shëndeti dhe siguria e 
nxënësve;

• Me rekomandim të Inspektoratit.

Me rastin e pushimit të veprimtarisë së institucionit, duhet të ekzistojë një plan 
konkret për transferimin e nxënësve në një institucion tjetër, për procedurat 
e transferimit dhepërcaktimin e mundësive për punësim të personelit të 
institucionit që pushon se vepruari.

8 Ministria e Arsimit dhe Shkencës. Udhëzimi Administrativ (MAShTI) nr.104/2020 për kriteret dhe procedurat e 
themelimit dhe pushimit të veprimtarisë së institucioneve të arsimit parauniversitar. Shtator 2020. 
Burimi: https://bit.ly/2MnAiHB 

https://bit.ly/2MnAiHB
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Kriteret për raportin mësimdhënës-nxënës

Në vitin 2013, me akt nënligjor, MAShTI ka vendosur kriteret për numrin maksimal 
të nxënësve për klasë dhe raportin mësimdhënës-nxënës.9 Sipas Udhëzimit 
administrativ, në institucionet edukativo-arsimore raporti nxënës-mësimdhënës 
dhe nxënës për klasë/paralele duhet të jetë sipas tabelës në vijim.

Tabela 1. Kriteret sipas Udhëzimit Administrativ 22/2013 për raportin 
mësimdhënës-nxënës

Niveli Raporti

Për fëmijët nën një vjet 2 edukatore për 8 fëmijë 2:8, maksimumi 10 fëmijë

Për moshën 1-2 vjet 2:12, maksimalja e lejuar është 12 fëmijë

Për moshën 2-3 vjet 2:14, maksimalja e lejuar është 16 fëmijë

Për moshën 3-4 vjet 2:20, maksimalja e lejuar është 22 fëmijë

Për moshën 4-5 vjet 2:22, maksimalja e lejuar është 24 fëmijë

Për moshën 5-6 vjet 2:24, maksimalja e lejuar është 26 fëmijë

Numri i nxënësve në një klasë/paralele për nivelin e parë (1-5) 30, maksimumi i lejuar është 35 nxënës

Numri i nxënësve për klasë/paralele Për nivelin e dytë (6-9) dhe 
tretë (10-12) për gjimnaze

32, maksimumi i lejuar 35 nxënës

Raporti mësimdhënës-nxënës në nivelin e parë (1-5) për nënësit e 
komunitetit shumicë është

1:21.3

Raporti mësimdhënës-nxënës për nivelin e dytë (6-9) 1:21.3 për komunitetin shumicë; 

1:14.2 për komunitetin pakicë;

Raporti mësimdhënës-nxënës për nivelin e tretë (10-12) për 
gjimnazet

1:21.3 për komunitetin shumicë; 

1:14.2 për komunitetin pakicë;

Raporti mësimdhënës-nxënës për shkollat në zona malore (700+ 
metra lartësi mbidetare)

1:14.3 për komunitetin shumicë;

1:14.2 për komunitetin pakicë

Rapoti mësimdhënës-nxënës në nivelin e tretë (10-12) për arsimin 
profesiona

1:17.2 për komunitetin shumicë;

1:11.5 për komunitetin pakicë

Numri i nxënësve për klasë/paralele për shkollat e mesme 
profesionale për mësimin teorik

32 nxënës, ndërsa maksimumi një paralele mund 
ti ketë 35 nxënës

Numri i nxënësve për klasë/paralele për shkollat e mesme 
profesionale për mësimin praktik

16 nxënës, ndërsa maksimumi një paralele mund 
ti ketë 19 nxënës

Numri i nxënësve për klasë/paralele për shkollat për shkollat 
profesionale artistike

15 nxënës

 Burimi: GAP, bazuar në Udhëzimin administrativ nr.22/2013

9  Ministria e Arsimit dhe Shkencës. Udhëzimi Administrativ nr.22/2013 numri maksimal i nxënësve për klasë 
dhe raporti mësimdhënës-nxënës. Burimi: https://bit.ly/3iL42KN

https://bit.ly/3iL42KN


8

Statistika të përgjithshme rreth arsimit 
parauniversitar

MAShTI publikon të dhëna të përvitshme dhe të detajuara për arsimin 
parauniversitar, si numri i nxënësve në të gjitha nivelet, shkollat dhe paralelet e 
ndara, numri i mësimdhënësve, personelit administrativ dhe ndihmës, raportet 
mësimdhënës-nxënës, etj.

Të dhënat e MAShTI tregojnë për një rënie të vazhdueshme të numrit të nxënësve 
në të gjitha nivelet e arsimit parauniversitar. Nga viti shkollor 2008/2009 deri 
në vitin shkollor 2019/2020 numri i nxënësve ka rënë për 26%, apo për 114,323 
nxënës. 

Grafikoni 1. Numri total i nxënësve në arsimin parauniversitar
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Burimi: GAP, bazuar në statistikat e arsimit të MAShTI

Përveç Komunës së Fushë Kosovës, Komunës së Zveçanit dhe asaj të Novobërdës10 
të cilat kanë rritje të numrit të nxënësve, dhe Komunës së Leposaviçit e cila 
ka numrin e njejtë, në të gjitha komunat tjera është shënuar rënie e numrit 
të nxënësve. Rënie më e madhe është shënuar në komunat Kamenicë (-44%), 
Junik (-42%), Viti (-39%), Dragash (-39%); të gjitha këto komuna kufitare dhe me 
territor malor.

10 Rritja e numrit të nënësve në Komunën e Novobërdës është shënuar pas decentralizimit, ku një pjesë e 
Komunës së Gjilanit dhe Komunës së Kamenicës i kanë kaluar Komunës së Novobërdës. Nga viti shkollor 
2013/2014 edhe në Komunën e Novobërdës ka rënie të vazhdueshme të numrit të nxënësve.
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Grafikoni 2. Trendi i numrit të nxënësve sipas komunave
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Burimi: GAP, bazuar në statistikat e arsimit të MAShTI

Përderisa ka rënie të numrit të nxënësve, të dhënat tregojnë se personeli arsimor 
(mësimdhënës, personel administrativ dhe ndihmës) është rritur për 2% për të 
njejtën periudhë krahasuese.
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Grafikoni 3. Trendi i numrit të mësimdhënësve
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Burimi: GAP, bazuar në statistikat e arsimit të MAShTI

Rritja ka ndodhur tek personeli ndihmës, përderisa ka rënie të numrit të 
mësimdhënësve dhe personelit administrativ.

Grafikoni 4. Trendi i numrit të personelit arsimor11
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Burimi: GAP, bazuar në statistikat e arsimit të MAShTI

11 Nga viti shkollor 2013/2014 MAShTI ka filluar publikimin e të dhënave të ndara edhe për personelin adminis-
trativ dhe ndihmës.
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Nëse e shikojmë në bazë të komunave, nga viti shkollor 2013/2014, vit prej kur 
MAShTI publikon të dhëna për tërë pesonelin arsimor (mësimdhënës, personel 
ndihmës dhe administrativ) deri në vitin shkollor 2019/2020, numri i personelit 
është rritur në disa komuna kurse ka rënë në disa të tjera. Për shembull, 
në Komunën e Vitisë, në të cilën numri i nxënësve ka rënë për 39% nga viti 
2008/2009, personeli është rritur për 10%; në Komunën e Junikut është rritur për 
22%. Në anën tjetër, në Komunën e Fushë Kosovës ka rënie të personelit arsimor 
për 1%, përderisa rritje të nxënësve për 17%.

Grafikoni 5. Trendi i numrit të mësimdhënësve
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Burimi: GAP, bazuar në statistikat e arsimit të MAShTI

Përgjatë viteve edhe raporti mësimdhënës-nxënës ka rënë. Në arsimin e mesëm 
të lartë, raporti mësimdhënës-nxënës ka rënë për pesë nxënës në periudhën 
2012/2013 deri 2019/2020; në arsimin fillor dhe të mesëm të ulët ka rënë për 2.6 
nxënës dhe në arsimin parafillor për 3.8 nxënës.
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Tabela 2. Raporti mësimdhënës-nxënës

Niveli i arsimit Viti shkollor

2012/13 2013/14 2014/15 2015/16 2016/17 2017/18 2018/19 2019/20

Çerdhe -  1/10 1/9.7 1/9.7 1/8.9 1/9.9 1/9.5 1/9.4

Arsimi parafillor -  -  1/23.6 1/22.4 1/22.2 1/21.7 1/20.5 1/19.8

Arsimi fillor/mesëm i ulët 1/16.6 1/16.9 1/16.4 1/15.5 1/15.1 1/14.6 1/14.3 1/14

Arsimi i mesëm i lartë 1/19.2 1/18.3 1/15.6 1/15.9 1/16.4 1/16.4 1/15.4 1/14.2

Burimi: GAP, bazuar në statistikat e arsimit të MAShTI

Në nivelin parashkollor (çerdhe), raporti edukatorë-nxënës dallon shumë prej 
komunës në komunë. Përderisa në Komunën e Klinës, raporti është 1:21.8, në 
Komunën e Pejës raporti është 1:2.54. Shumë komuna ende nuk kanë institucione 
publike parashkollore.

Grafikoni 6. Raporti edukatorë-fëmijë në nivelin parashkollor sipas komunave
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Në nivelin parashkollor, fillor dhe të mesëm të ulët, raporti mësimdhënës-nxënës 
po ashtu dallon shumë nga komuna në komunë. Raportin më të lartë e mban 
Komuna e Fushë Kosovës (1:23.68), gjersa raportin më të ulët ndër komunat e 
banuara nga komuniteti shumicë e mban Kamenica (1:8.16).

Grafikoni 7. Raporti mësimdhënës-nxënës në nivelin parafillor, fillor dhe të mesëm 
të ulët sipas komunave
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Burimi: GAP, bazuar në statistikat e arsimit të MAShTI
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Ndërsa, në nivelin e mesëm të lartë, dallimi mes komunave është më i vogël se 
sa në nivelet tjera. Edhe në nivelin e mesëm të lartë, raporti është më i larti në 
Komunën e Fushë Kosovës, kurse më i ulëti në komunat Dragash dhe Novobërdë.

Grafikoni 8. Raporti mësimdhënës-nxënës në nivelin e mesëm të lartë
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Në të gjitha komunat funksionojnë 1,094 institucione edukativo-arsimore 
parauniversitare.

Grafikoni 9. Numri i shkollave në vitin shkollor 2019/2020
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Burimi: GAP, bazuar në statistikat e arsimit të MAShTI

Gjatë pesë viteve të fundit (2015-2020), MAShTI ka investuar mbi 134.5 milionë 
euro në infrastrukturën shkollore.

Grafikoni 10. Investimet e MAShTI në infrastrukturën shkollore (në €)
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Gjendja e shkollave në komuna

Gjatë muajve nëntor dhe dhjetor 2020, Instituti GAP ka kërkuar qasje në të dhënat 
e detajuara për numrin e nxënësve në të gjitha nivelet e arsimit parauniversitar 
nga të gjitha komunat. Njëzet e dy komuna kanë dërguar të dhëna, por të dhënat 
janë të paplota ngase nuk përmbajnë të dhëna të detajuara në bazë të shkollave 
dhe klasëve, por të dhëna të përgjithshme.

Por, në bazë të të dhënave të siguruara, del se në 19 komuna (shih aneksin 1) 
janë 340 klasa që kanë pesë e më pak nxënës12 dhe 642 klasa që kanë më pak se 
dhjetë nxënës.

Tabela 3. Numri i klasave (1-9) sipas numrit të nxënësve

Numri i nxënësve Numri i klasëve

1-5 nxënës 340

6-10 nxënës 642

11-20 nxënës 1343

21-30 nxënës 791

Në këto 19 komuna, janë 26 shkolla që kanë më pak se 60 nxënës, 127 shkolla që 
kanë 61 deri 160 nxënës, si dhe 292 shkolla me mbi 161 nxënës.

Në aneks janë paraqitur të gjitha shkollat, numri i nxënësve, klasët dhe mesatarja 
e nxënësve për klasë në 19 komuna që kanë dërguar të dhëna më të plota në 
bazë të kërkesës së Institutit GAP për qasje në dokumente publike.

Në vijim kemi paraqitur gjendjen në shkollat e disa komunave, për të cilat kemi 
aritur të sigurojmë të dhëna të detajuara në nivel lokaliteti, shkolle dhe klase. 
Këto komuna përballen me rënien më të madhe të numrit të nxënësve.

Komuna e Kamenicës

Duke parë rënien e numrit të nxënësve, uljen e raportit mësimdhënës-nxënës, 
si dhe rritjen e shpenziemeve, Komuna e Kamenicës, në vitin 2019, ka ndërmarrë 
një iniciativë për riorganizimin e shkollave fillore dhe të mesme në territorin e saj. 
Ulja e numrit të nxënësve në Komunën e Kamenicës është më e larta në Kosovë, 
ku prej vitit shkollor 2008/2009 numri i nxënësve gati është përgjysmuar (-44%).

Sipas një raporti të detajuar nga kjo komunë, përderisa numri i nxënësve ka rënë, 
numri i personelit ka mbetur thuajse i pa ndryshuar. Po sipas raportit, 40% e 
shkollave nuk kanë mjedis të përshtatshëm higjienik, tetë shkolla nuk kanë as 
toalete, gjysma e shkollave nuk kanë kabinete të informatikës, 24 nga 29 shkolla 
janë pa salla sportive të mbyllura dhe 10 shkolla nuk kanë hapësira për rekreacion.13 
Në anën tjetër, në vitin 2019, Komuna e Kamenicës kishte vetëm 30,000 euro 
buxhet për investime kapitale14 në 29 shkolla. Udhëzimi administrativ i MAShTI 
për planifikimin e investimeve kapitale vendos kritere për ndërtimin, renovimin, 
inventarizimin e objekteve edukativo-arsimore, ku sipas Komunës së Kamenicës 

12 Në kalkulim janë përfshirë edhe paralelet e ndara dhe shkollat që zhvillojnë mësim në gjuhën e komu-
niteteve pakicë.

13 Komuna e Kamenicës. Raport mbi organizimin e shkollave fillore dhe të mesme të ulëta në Komunën e 
Kamenicës. Gusht 2019. Raport i siguruar nga Instituti GAP në nëntor 2020 në bazë të kërkesës për qasje në 
dokumente zyrtare.

14 MAShTI. Udhëzimi Administrativ nr.04/2018 për planifikimin e investimeve kapitale. Shkurt 2018. 
Burimi: https://bit.ly/3qYir99 

https://bit.ly/3qYir99
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nuk mund të bëhen investime në ato objekte shkollore amë ku ka më pak se 210 
nxënës si dhe në paralelet e ndara ku numri i nxënësve është më i vogël se 84. 
Në Komunën e Kamenicës, 51% e shkollave kanë më pak se 70 nxënës: gjashtë 
shkolla kanë më pak se pesë nxënës, gjashtë shkolla më pak se 20 nxënës, dhe 
tri shkolla kanë më pak se 70 nxënës.

Përveç kësaj, numri i vogël i nxënësve për klasë, sipas Komunës së Kamenicës, 
pamundëson zbatimin e Kornizës Kurrikulare të Kosovës, ngase kjo kornizë 
kërkon që të kalohet nga ligjërimi në punë grupore. E në klasët ku ka më pak 
se 15 nxënës është vështirë që të organizohet mësimi grupor me nxënës. Arsye 
tjetër që është përmendur është edhe mungesa e socializimit, ngase numri i 
vogël i nxënësve pamundëson socializimin dhe të mësuarit nga ndërveprimi me 
bashkëmoshatarët.

Me qëllim të zvogëlimit të kostos, rritjen e mirëqenies së nxënësve, rritjen e 
profesionalizmit dhe sigurimin e hapësirave adekuate për nxënie, nga viti shkollor 
2019/2020, Komuna e Kamenicës vendosi të mbajë mësimin në tetë shkolla, 
duke organizuar transportin për nxënësit. Edhe pas riorganizimit, gjysmës së 
nxënësve nuk do t’i nevojitej që të udhëtonin; 23% e nxënësve do të udhëtonin 
në distancë më të vogël se pesë kilometra, ndërsa 20% e nxënësve në distancë 
më pak se 10 kilometra.

Objektet e mbetura zbrazët pas riorganizimit të shkollave, Komuna e Kamenicës 
parasheh që të përdoren për qëllime tjera, qoftë si institucione parashkollore 
ose të përdoren për nevojat e komunitetit. Sfidën më të madhe që ka paraparë 
Komuna e Kamenicës ka të bëjë me mësimdhënësit tepricë, të cilën parasheh ta 
zgjidhë duke i risistemuar në vende tjera ose duke arritur marrëveshje kolektive 
konform Ligjit të punës.

Mirëpo, kjo strategji e komunës hasi në rezistencën e komunitetit, prindërve, 
partive politike dhe nuk gëzoi mbështetjen e nivelit qendror. Një pjesë e madhe 
e prindërve ndaluan fëmijët që të udhëtojnë, duke bërë që të humbet një pjesë e 
vitit shkollor. Prindërit organizuan protesta para komunës si dhe para MAShTI15. 

Duke parë këtë rezistencë, MAShTI i kërkoi Komunës së Kamenicës që të shtyjë 
ekzekutimin e vendimit për një pjesë të shkollave, por të mos braktiset reforma 
e filluar. MAShTI, po ashtu njoftoi se do të bëjë një studim të gjerë për të parë 
gjendjen e shkollave edhe në komunat tjera.16

Komuna e Drenasit

Komuna e Drenasit, në shtator të vitit 2018 ka mbyllur tri shkolla në tri fshatra 
të kësaj komune (në fshatin Abri, Gjergjica dhe në fshatin Godanc). Rreth  200 
nxënës të këtyre fshatrave janë transferuar në shkollat fillore të qytetit, duke ua 
siguruar transportin.17 

Në arsyetimin për mbylljen e këtyre shkollave përmenden tri arsye kryesore: 1. 
Numri i vogël i nxënësve. 2. Numri i madh i mësimdhënësve në këto tri shkolla. 
3. Shpenzime të shumta buxhetore për mirëmbajtjen e këyre shkollave.18 

15 Top Channel. Banorët e Kamenicës protestojnë para MAShTI-it, kërkojnë të mos mbyllen shkollat. 21 tetor 2019. 
Burimi: https://bit.ly/32twPfq

16 Hykmete Bajrami – Ministre e Arsimit dhe Shkencës, 26 shkurt 2020. Postim në  llogarinë e saj private në 
Facebook. Burimi: https://bit.ly/2MfiDSC

17 RTV 21. Komuna e Drenasit mbyll tri shkolla - 29.10.2018. Burim: https://bit.ly/3cSOpPV  
18 Intervistë me Drejtorin e Drejtorisë së Arsimit në Komunën e Drenasit Muhamet Gjoka. 06.04.2021. 

https://bit.ly/32twPfq
https://bit.ly/2MfiDSC
https://bit.ly/3cSOpPV
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Nga vlerësimi që ka nxjerr DKA në Drenas, del që Komuna e Drenasit ka kursyer 
30,312 euro në vit nga mbyllja e këtyre tri shkollave, ndërsa ka ndikuar pozitivisht 
edhe në cilësinë e mësimit të nxënësëve të transferuar nga këto fshatra 
për në shkollat e tjera, veçmas në pikëpamje të socializimit dhe ndjenjen e 
konkurrueshmërisë në mësimnxënie.19 

Komuna e Deçanit

Komuna e Deçanit bën pjesë në komunat me rënien më të madhe të popullsisë 
dhe numrit të nxënësve. Në shkollat në zonat rurale të kësaj komune janë 33 
klasë ku numri i nxënësve është nga 1 deri 9; kurse 111 klasë nga  10 deri 19 nxënës.

Shkolla fillore dhe e mesme e ulët “Ardhmëria,” në fshatin Beleg, ka gjithsej 103 
nxënës të cilët ndjekin mësimin nga klasa e parë deri në të nëntën. Mesatarisht 
janë 11 nxënës për klasë, ku minimumi i nxënësve për klasë është gjashtë, kurse 
maksimumi 17 nxënës. Shkolla “Esad Mekuli” në Maznik ka gjithsej 58 nxënës 
që ndjekin mësimin nga klasa e parë deri në të nëntën. Mesatarja e nxënësve 
për klasë është gjashtë. Shkolla “Kuvendi i Varreve të Llukës” në fshatin Llukë e 
Epërme ka gjithsej 86 nxënës, mesatarisht dhjetë nxënës për klasë. Njësoj është 
gjendja edhe në shkollën “Lan Selimi” në Lumbardhë dhe paralelja e ndarë në 
fshaitn Llukë e Ulët, të cilat mesatarisht kanë nëntë nxënës për klasë. Numër të 
vogël të nxënësve ka edhe paralelja e ndarë “Sylë Alaj” në fshatin Voksh (shtatë 
nxënës për klasë).

Komuna e Vitisë

Në shkollat e Komunës së Vitisë janë 68 klasë me nxënës nga 1 deri në 9, kurse 
155 klasë me nxënës nga 10 deri 19. 

Paralelja e ndarë e shkollës “Dëshmorët e Lubishtës” në fshatin Buzovik, ka 
gjihsej 68 nxënës që ndjekin mësimin nga klasa e parë në të nëntën. Mesatarja 
e nxënësve për klasë është tetë, ku klasa me numrin më të ulët ka katër nxënës 
kurse klasa me më së shumti nxënës ka 14. Edhe paralelja e të njejtës shkollë në 
fshatin Podgorc ka shumë pak nxënës që ndjekin mësimin nga klasa e parë në 
klasën e katërt, me gjithsej 14 nxënës, ku në dy klasë ndjekin mësimin nga dy 
nxënës, në një klasë tre nxënës dhe në një klasë tjetër shtatë nxënës.

Paralelja e ndarë e shkollës “Don Mikel Tarabulluzi” në fshatin Letnicë ka gjithsej 
13 nxënës, ku pesë nxënës ndjekin mësimin në klasën e parë, pesë në klasën 
e tretë dhe tre nxënës në klasën e katërt. Paralelja e ndarë e shkollës “Nazmi 
Pajaziti” në fshatin Devajë ka gjithsej dhjetë nxënës, ku në tri klasë mësimin 
ndjekin vetëm nga dy nxënës.

Paralelja e ndarë e shkollës “Ndre Mjeda” në fshatin Debëlldeh ka gjithsej 15 
nxënës, mesatarisht dy nxënës për klasë. Në dy klasë janë vetëm nga një nxënës. 
Edhe paralelja e ndarë e kësaj shkolle në fshatin Binqë ka vetëm tetë nxënës në 
tri klasa.

Shkolla “Safet Rexhepi” në fshatin Zhiti ka gjithsej 62 nxënës, me mesatare tetë 
nxënës për klasë. Njësoj është gjendja edhe në paralelen e ndarë të kësaj shkolle 
në fshatin Ballanc, e cila ka 67 nxënës, me mesatare tetë nxënës për klasë.

19 Të dhëna të pranuara nga kërkesa e Institutit GAP për qasje në të dhëna publike në Komunën e Drenasit. 
02.04.2021.  
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Komuna e Rahovecit

Në Komunën e Rahovecit janë 63 klasë që kanë 1 deri 9 nxënës. Shkolla 
“Dëshmorët e Zatriqit” në fshatin Zatriq ka gjithsej 54 nxënës. Mesatarisht janë 
gjashtë nxënës për klasë, ku dy klasë kanë nga katër nxënës.

Paralelja e ndarë e shkollës “Haki Stërmilli” në fshatin Reti e Ulët ka gjithsej 16 
nxënës, me një mesatare prej katër nxënësve për klasë. Dy klasë kanë nga tre 
nxënës, një klasë katër nxënës dhe një klasë me gjashtë nxënës.

Shkolla “Nesim Elshani” më fshatin Nagac ka gjithsej 86 nxënës, me mesatare 
prej 10 nxënës për klasë. 

Përfundim

Për shkak të emigrimit, rënies së natalitetit dhe braktisjes së shkollimit, numri i 
nënësve ka rënë vazhdimisht që nga viti shkollor 2008/2009. Rënia e numrit të 
nxënësve në disa komuna është shumë më e madhe se në disa tjera, kjo edhe 
për shkak të migrimit të brendshëm. Në anën tjetër, numri i personelit në shkolla 
është rritur lehtë, duke bërë që raporti nxënës-mësimdhënës të bie dukshëm.

Ministria e Arsimit dhe Shkencës nuk e ka trajtuar sa duhet problemin e rënies 
së numrit të nxënësve dhe funksionimin e shkollave me pak nxënës. Sipas të 
dhënave të siguruara nga Instituti GAP, në 19 komuna janë së paku 340 klasa që 
kanë pesë e më pak nxënës. Në mungesë të të dhënave të detajuara nga MAShTI 
dhe komunat, Instituti GAP e ka pasur të pamundur të dal me një pasyrë të plotë 
për të gjitha komunat, dhe për të gjitha shkollat.

Por, këtë mundësi e ka MAShTI, si monitoruese e komunave sa i përket zbatimit të 
Ligjit për arsimin parauniversitar. Andaj, konform Memorandumit të nënshkruar 
në mes të MAShTI dhe kryetarit të Komunës së Kamenicës të datës 26 shkurt 
2020, MAShTI duhet të kryejë një studim gjithpërfshirës për riorganizimin e 
shkollave me pak nxënës.

Ky studim duhet të ndjek modelin e analizës që ka kryer Komuna e Kamenicës 
dhe të përmbajë të dhëna të detajuara për secilën komunë, numrin e shkollave, 
numrin e nxënësve për secilën shkollë dhe paralele, numrin e nxënësve për 
secilën klasë, cilësinë e infrastrukturës fizike në secilën shkollë, modalitetet e 
transportit të nxënësve, numrin e mësimdhënësve dhe planin për risistemimin 
e tepricës së punëtorëve.

Pas përfundimit të studimit, MAShTI dhe komunat duhet të fillojnë riorganizimin 
e shkollave me pak nxënës, duke mbyllur shkolla dhe duke bartur nxënësit në 
shkollat më të afërta. Një veprim i këtillë do të ndikonte në rritjen e cilësisë së 
arsimit ngase do të respektohen kriteret e vendosura nga MAShTI për madhësinë 
e shkollave, numrin e nxënësve për klasë dhe relacionet nxënës-mësimdhënës. 
Po ashtu, investimet në infrastrukturën shkollore do të mund të koncentrohen 
në objeketet me më shumë nxënës.

Në bazë të parashikimeve të Agjencisë së Statistikave të Kosovës20, kategoria 
e grupmoshës 0 deri 14 vjeç do të shkojë duke rënë dukshëm. Andaj, është e 
domosdoshme një strategji afatgjatë e organizimit të rrjetit të shkollave duke u 
bazuar në trendet e popullsisë.

20 ASK. Parashikimi i Popullsisë së Kosovës 2017-2061. Dhjetor 2017, Prishtinë. Burimi: https://bit.ly/3tyOdL8 

https://bit.ly/3tyOdL8


20

Aneks 1. Të dhënat për numrin e shkollave, klasëve për shkolla, numrin e nxënësve për 
shkollë dhe mesatarja e nxënësve për klasë21

Komuna Shkolla Nr. i nxënësve 
për shkollë

Nr. i klasave Mesatarja e 
nxënësve për klasë

Deçan 
22 shkolla

“Ardhmëria” 103 9 11.4

“Bajram Curri” 308 18 17.1

“Dëshmorët e Baballoqit” 135 9 15.0

“Dëshmorët e Kombit” 177 9 19.7

“Dëshmorët e Vokshit” 131 9 14.6

“Drita” 130 9 14.4

“Esad Mekuli” 58 9 6.4

“Faik Konica” 100 9 11.1

“Heronjtë e Dukagjinit” 167 9 18.6

“Isa Boletini” 388 22 17.6

“Isa Boletini” pn 30 5 6.0

“Jusuf Gërvalla” 205 13 15.8

“Jusuf Gërvalla” pn 65 5 13.0

“Kuvendi i Verrave të Llukes” 86 9 9.6

“Lan Selimi” 77 8 9.6

“Lan Selimi” pn 95 9 10.6

“Lidhja e Prizrenit” 807 36 22.4

“Maxhun Çekaj” 191 10 19.1

“Rexhep Kadrijaj” 186 10 18.6

“Sylë Alaj” 177 9 19.7

“Sylë Alaj” pn 35 5 7.0

“Sylejman Vokshi” 151 9 16.8

Dragash 
13 shkolla

“25 Maji” (boshnjake) 54 9 6.0

“28 Nëntori” 428 9 47.6

“9 Maji” (boshnjake) 137 9 15.2

“Fetah Sylejmani”(boshnjake) 178 8 22.3

“Fetah Sylejmani” 319 9 35.4

“Ilmi Bahtijari” 360 9 40.0

“Restelica” (boshnjake) 257 9 28.6

“Samidin Emini” 239 9 26.6

“Sezai Surroi” 305 9 33.9

“Shaban Shabani” 399 9 44.3

“Svetlost” (boshnjake) 110 9 12.2

“Ulina” 116 9 12.9

“Zenuni” (boshnjake) 90 9 10.0

21 Të dhënat janë për vitin shkollor 2020/2021, përveç Prishtinës e cila ka dërguar të dhëna për vitin shkollor 
2019/2020. Të dhënat për Komunën e Kamenicës janë në bazë të reformës së inicuar nga komuna.
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Komuna Shkolla Nr. i nxënësve 
për shkollë

Nr. i klasave Mesatarja e 
nxënësve për klasë

Drenas 
30 shkolla

“24 Korriku” 124 9 13.8

“7 marsi” 338 9 37.6

“Abedin Bujupi” 399 9 44.3

“Ali Gashi” 418 9 46.4

“Arif Shala” 289 9 32.1

“Azem Bejta” 123 9 13.7

“Bajram Curri” 459 9 51.0

“Dëshmorët e Drenicës” 130 9 14.4

“Dëshmorët e Fortesës” 136 9 15.1

“Dëshmorët e Qëndresës II” 203 9 22.6

“Fazli Grajçevci” 130 9 14.4

“Gani Elshani” 243 9 27.0

“Halil Bajraktari” 338 9 37.6

“Hasan Prishtina” 370 9 41.1

“Jusuf Gërvalla” 232 9 25.8

“Luigj Gurakuqi” 342 9 38.0

“Mehdi e Sylejman Bytyqi” 96 9 10.7

“Mehmet Gradica” 77 9 8.6

“Migjeni” 254 9 28.2

“Naim Frashëri” 253 9 28.1

“Rasim Kiçina” 1374 9 152.7

“Rexhep Gjeli” 67 9 7.4

“Rilindja” 233 9 25.9

“Shaban Polluzha” - Koreticë e 
Epërme

217 9 24.1

“Shaban Polluzha” - Polluzhë 83 9 9.2

“Shote Galica- Abri” 202 9 22.4

“Shote Galica- Abri” | 1 102 9 11.3

“Xheladin Gashi - Plaku” 540 9 60.0

“Xhevë Lladrovci” 215 9 23.9

“Zenel Hajdini” 245 9 27.2

Fushë Kosovë 
8 shkolla

“Mihal Grameno’’ 3341 86 38.8

“Bajram Curri” 555 30 18.5

“Daut Bogujevci” 798 22 36.3

“Laura Scotti” 67 9 7.4

“Selman Riza “ 1392 45 30.9

“Lismiri “ 163 9 18.1

“Zejnel Salihu” 191 22 8.7

“Vëllezërit Frasheri” 619 27 22.9
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Komuna Shkolla Nr. i nxënësve 
për shkollë

Nr. i klasave Mesatarja e 
nxënësve për klasë

Gjakovë 
48 shkolla

“7 Shtatori” 185 9 20.6

“8 Dëshmorët” 163 9 18.1

“Ahmet Rrustemi” 153 9 17.0

“Ahmet Rrustemi” I 2 13 4 3.3

“Ali M. Hasi” 239 9 26.6

“Anton Çeta” 148 9 16.4

“Ardhmëria” 80 9 8.9

“Bajram Sadriu” 86 9 9.6

“Dëshmorët e Dushkajes” 117 9 13.0

“Dëshmorët e Dushkajes” I 2 14 4 3.5

“Dëshmorët e Hereqit” 115 9 12.8

“Dëshmorët e Kombit” 112 9 12.4

“Dëshmorët Lleshi” 106 9 11.8

“Dëshmorët Lleshi” I  1 6 4 1.5

“Dy Dëshmorët” 184 9 20.4

“Emin Duraku” 478 9 53.1

“Engjel Gjoni” 99 9 11.0

“Fan Noli” 102 8 12.8

“Fehmi Agani” 508 9 56.4

“Ganimete Terbeshi” 140 9 15.6

“Gjergj Fishta” 150 9 16.7

“Gjergj Fishta” I 2 23 4 5.8

“Hamez Cena” 373 9 41.4

“Haxhi Hoti” 449 9 49.9

“Isa Boletini” 160 9 17.8

“Jahe Salihu” 217 9 24.1

“Kelmend Rizvanolli” 511 5 102.2

“Kongresi i Manastirit” 207 9 23.0

“Luigj Gurakuqi” 99 9 11.0

“Malush Stavileci” 6 5 1.2

“Mazllum Këpuska” 426 4 106.5

“Mustafa Bakija” 892 5 178.4

“Pjeter Bogdani” 223 9 24.8

“Pjeter Muqaj” 56 9 6.2

“Rilindja” 49 9 5.4

“Selman Riza “ 546 9 60.7

“Shaban Gola” 153 9 17.0

“Prenk Jakova” 255 8 31.9

“Shtjefen Kurti” 61 9 6.8

“Sylejman Vokshi” 124 9 13.8

“Sylejman Vokshi” I 1 7 3 2.3

“Sylejman Vokshi” I 3 4 3 1.3

“Ukshin Miftari” 201 9 22.3

“Yll Morina” 780 4 195.0

“Zef Lush Marku” 385 9 42.8

“Zef Lush Marku” I 2 25 4 6.3

“Zekira Rexha” 1508 9 167.6

“Zenel Sadiku” 84 9 9.3
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Komuna Shkolla Nr. i nxënësve 
për shkollë

Nr. i klasave Mesatarja e 
nxënësve për klasë

Gjilan 
31 shkolla

“Abaz Ajeti” 967 9 107.4

“Abdullah Tahiri” 304 9 33.8

“Afërdita” 71 9 7.9

“Agim Ramadani” 385 9 42.8

“Agim Ramadani” | 1 87 9 9.7

“Agim Ramadani” | 2 55 9 6.1

“Agim Ramadani” | 3 3 2 1.5

“Agim Ramadani” | 4 15 4 3.8

“Bajram Curri” 83 9 9.2

“Dëshmorët e Kombit” 263 9 29.2

“Esat Berisha” 160 9 17.8

“Fetah Qerimi” 84 9 9.3

“Ibrahim Uruqi” 264 9 29.3

“Lagja e VIII” 307 9 34.1

“Liria” 114 9 12.7

“Liria” | 1 15 6 2.5

“Liria” | 2 16 3 5.3

“Mulla Idriz Gjilani” 486 9 54.0

“Musa Zajmi” 698 9 77.6

“Nazim Hikmet” 254 9 28.2

“Ramiz Cërnica” 287 9 31.9

“Rexhep Elmazi” 690 9 76.7

“Sadulla Brestovci” 569 9 63.2

“Selami Hallaqi” 1332 9 148.0

“Skenderbeu” 281 9 31.2

“Thimi Mitko” 1281 9 142.3

“Vatra e Diturisë” 278 9 30.9

“Vehbi Ibrahimi” 97 9 10.8

“Vesel Muja” 145 9 16.1

“Vesel Muja” | 1 22 3 7.3

“Zija Shemsiu” 499 9 55.4

H. i Elezit 
3 shkolla

“Ilaz Thaçi” 1070 9 118.9

“Kështjella e Diturisë” 175 9 19.4

“Veli Ballazhi” 123 9 13.7

Kamenicë 
10 shkolla

 “Avni Rrustemi “ 84 9 9.3

“Metush Krasniqi” 209 16 13.1

“17 Shkurti” 113 9 12.6

“Rexhep Mala” 218 17 12.8

“Sadri Misini” 183 18 10.2

“Dëshmorët e Kombit’’ 461 26 17.7

“Fan Noli’’ 383 23 16.7

“Xhavit Ahmeti’’ 137 10 13.7

“Abdullah Krashnica-Presheva” 269 18 14.9

“Skënderbeu” 179 17 10.5
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Komuna Shkolla Nr. i nxënësve 
për shkollë

Nr. i klasave Mesatarja e 
nxënësve për klasë

Kaçanik 
22 shkolla

“Qamil Ilazi” - Fusha e Pajtimit 146 6 24.3

“7 Shtatori” 277 9 30.8

“Ali Asllani” 324 16 20.3

“Agim  Bajrami” 163 9 18.1

“Dituria”- Strazhë 50 9 5.6

“Dituria” - Ivajë 55 9 6.1

“Emin Duraku” - Kërbliq 9 7 1.3

“Emin Duraku” - Runjevë 48 5 9.6

“Emin Duraku” - Kaçanik 1347 54 24.9

“Gafurr Luma” 149 9 16.6

“Idriz  Seferi” - Gajre 82 9 9.1

“Idriz  Seferi” - Kovaçec 160 9 17.8

“Idriz  Seferi” - Bob 235 11 21.4

“Jusuf Gërvalla” - Nikaj 95 9 10.6

“Jusuf Gërvalla” - Biçec 200 10 20.0

“Kadri Zeka”- Vatë 44 5 8.8

“Kadri Zeka” - Provoli 24 4 6.0

“Kadri Zeka” - Dubravë 356 16 22.3

“Naim Frashëri” 32 9 3.6

“Nazmi Osmani”- Bajnicë 98 9 10.9

“Nazmi Osmani”- Elezaj 213 10 21.3

“Qamil Ilazi”  - Kaçaniki Vjetër 272 14 19.4

Klinë 
26 shkolla

“Ali Krasniqi” 157 9 17.4

“Atë Gjergj Fishta” 48 9 5.3

“Atë Shtjefën Gjeçovi” 177 9 19.7

“Atë Shtjefën Gjeçovi” | 1 52 8 6.5

“Avni Zhabota” 87 9 9.7

“Avni Zhabota” | 1 63 8 7.9

“Azem Bejta” 217 9 24.1

“Azem Bejta” | 1 99 9 11.0

“Dëshmorët” 173 9 19.2

“Dëshmorët” | 1 148 9 16.4

“Dëshmorët e Kombit” 192 9 21.3

“Dëshmorët e Qëndresës” 400 9 44.4

“Emin Duraku” 370 9 41.1

“Esad Mekuli” 203 9 22.6

“Isa Boletini” 93 9 10.3

“Isa Boletini” | 1 96 9 10.7

“Ismet Rraci” 1270 9 141.1

“Motrat Qiriazi” 444 9 49.3

“Motrat Qiriazi”| 1 132 9 14.7

“Nënë Tereza” 31 7 4.4

“Tre dëshmorët” | 1 118 8 14.8

“Tre dëshmorët” | 2 106 9 11.8

“Tre dëshmorët” | 3 40 3 13.3

“Tre dëshmorët” | 4 116 9 12.9

“Ymer Berisha” 102 9 11.3

“Zgjimi” 179 9 19.9
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Komuna Shkolla Nr. i nxënësve 
për shkollë

Nr. i klasave Mesatarja e 
nxënësve për klasë

Malishevë 
38 shkolla

“Hilmi Hoti” 323 18 17.9

“17 Shkurti” 194 9 21.6

“18 Prilli” 107 9 11.9

“28 Nëntori” 125 9 13.9

“Afrim Buçaj” 205 11 18.6

“Afrim Krasniqi” 169 9 18.8

“Asim Vokshi” 217 17 12.8

“Bajram Curri” 261 18 14.5

“Beqir Gashi” 246 11 22.4

“Dëshmorët e Kombit” 229 12 19.1

“Dëshmorët e Fshatit” 258 17 15.2

“Emin Duraku” 230 14 16.4

“Fehmi Agani” 233 16 14.6

“Ganimete Terbeshi” 269 18 14.9

“Gjergj Fishta” 192 10 19.2

“Gjergj Kastrioti” 358 22 16.3

“Habib Berisha” 261 18 14.5

“Hasan Prishtina” 127 9 14.1

“Ibrahim Mazreku” 699 32 21.8

“Imer Krasniqi” 276 15 18.4

“Ismail Qemali” 291 18 16.2

“Ismet Jashari” 185 9 20.6

“Kajtaz Ramadani” 117 9 13.0

“Kajtaz Ramadani” pn 109 9 12.1

“Kajtaz Ramadani” pn 83 9 9.2

“Labinot Krasniqi” 98 9 10.9

“Migjeni” 186 11 16.9

“Naim Frashëri” 400 18 22.2

“Nuhi Mazreku” 92 9 10.2

“Petro Nini Luarasi” 121 9 13.4

“Ramadan Morina” 368 18 20.4

“Rifat Berisha “ 105 9 11.7

“Ruzhdi Xhyliçi” 133 9 14.8

“Salih Bytyqi” 288 16 18.0

“Tafil Kelmendi’ 221 10 22.1

“Vesel Pagarusha” 220 15 14.7

“Visar Krasniqi” 150 9 16.7

“Xhevë Krasniqi” 127 9 14.1
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Komuna Shkolla Nr. i nxënësve 
për shkollë

Nr. i klasave Mesatarja e 
nxënësve për klasë

Obiliq 
15 shkolla

“Abdurrahmon Gërguri” 106 9 11.8

“Dr. Ibrahim Rugova” 980 9 108.9

“Dr. Ibrahim Rugova” | 1 147 9 16.3

“Dr. Ibrahim Rugova” | 2 121 5 24.2

“Fazli Graiçevci” 20 8 2.5

“Fazli Graiçevci” | 1 86 9 9.6

“Fazli Graiçevci” | 2 56 9 6.2

“Hasan Prishtina” 593 9 65.9

“Hasan Prishtina” | 1 69 5 13.8

“Migjeni” 146 9 16.2

“Migjeni” | 2 35 9 3.9

“Naim Frashëri” 190 9 21.1

“Naim Frashëri” | 1 70 9 7.8

“Pandeli Sotiri” 218 9 24.2

“Pandeli Sotiri” | 1 149 9 16.6
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Komuna Shkolla Nr. i nxënësve 
për shkollë

Nr. i klasave Mesatarja e 
nxënësve për klasë

Pejë 
38 shkolla

“2 Korriku” 195 9 21.7

“28 Nëntori” 216 15 14.4

“28 Nëntori” | 1 55 8 6.9

“28 Nëntori” | 2 45 12 3.8

“7 Shtatori” 450 20 22.5

“7 Shtatori” | 1 26 4 6.5

“8 Marsi” 1117 46 24.3

“Ali Kelmendi” 201 9 22.3

“Asdreni” 974 36 27.1

“Dardania” 1035 47 22.0

“Dëshmorët e Kombit” 313 21 14.9

“Dëshmorët e Kombit” | 1 47 5 9.4

“Dëshmorët e Kombit” | 2 29 5 5.8

“Dëshmoret e Kombit” | 3 30 4 7.5

“Fan Noli” 230 22 10.5

“Haxhi Zeka” 305 17 17.9

“Hil Mosi” 263 12 21.9

“Lidhja e Pejës” 371 18 20.6

“Lidhja e Prizrenit” 989 35 28.3

“Mehmet Shoshi” 193 10 19.3

“Mehmet Shoshi”| 1 18 5 3.6

“Migjeni” 200 10 20.0

“Naum Veqilharqi” 220 13 16.9

“Naum Veqilharqi” | 1 35 5 7.0

“Pjetër Budi” 114 9 12.7

“Pjetër Budi” | 1 119 12 9.9

“Ramiz Sadiku” 667 27 24.7

“Rilindja” 182 9 20.2

“Rilindja” | 1 131 9 14.6

“Sami Frashëri” 137 9 15.2

“Skender Çeku” 232 12 19.3

“Skënderbeu” 395 21 18.8

“Smail Hajdaraj” 351 18 19.5

“Vaso Pashë Shkodrani” 397 22 18.0

“Xheladin Deda” 11 7 1.6

“Xhemail Kada” 1087 44 24.7

“Zef Serembe” 32 9 3.6

“Zef Serembe” | 1 80 9 8.9
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Komuna Shkolla Nr. i nxënësve 
për shkollë

Nr. i klasave Mesatarja e 
nxënësve për klasë

Prishtinë  
43 shkolla

“Shkëndija” 757 27 28.0

“Afrim Gashi” 579 21 27.6

“Nexhmi Mustafa” 584 37 15.8

“Pavarësia” 1439 42 34.3

 “Prenk Jakova” 532 35 15.2

“Qamil Batalli” 625 18 34.7

“Shkolla e Gjelbër” 630 18 35.0

“Tefik Çanka” 83 21 4.0

“Teuta” 36 8 4.5

 “Xhavit Ahmeti” 781 36 21.7

“Mitrush Kuteli” 473 23 20.6

“Ramiz Sadiku” 5 3 1.7

“Rilindja” 36 9 4.0

“7 Marsi” 503 19 26.5

“Ali Kelmendi” 250 14 17.9

“Andon Z. Çajupi” 944 32 29.5

“Avni Rrustemi” 152 19 8.0

“Dardania” 1878 58 32.4

“Dëshmorët e 1921” 14 10 1.4

“Ditët e Minatorit” 162 17 9.5

“Dituria” 241 10 24.1

“Elena Gjika” 1460 57 25.6

“Emin Duraku” 552 27 20.4

“Faik Konica” 1420 48 29.6

“Fan S. Noli” 14 6 2.3

“Filip Shiroka” 60 6 10.0

“Ganimete Tërbeshi” 203 17 11.9

“Gjergj Fishta” 978 44 22.2

“Hasan Prishtina” 2019 64 31.5

“Hilmi Rakovica” 1271 45 28.2

“Iliria” 1422 54 26.3

“Isa Boletini” 96 9 10.7

“Ismail Qemali” 2740 80 34.3

“Liria” 3 3 1.0

“Meto Bajraktari” 1419 50 28.4

“Nazim Gafurri” 925 37 25.0

“Nëna Terezë” 290 25 11.6

“Pjetër Bogdani” 590 28 21.1

“Xhemail Mustafa” 1140 36 31.7

“Zenel Hajdini” 1149 54 21.3

 “Asim Vokshi” 530 25 21.2

“Naim Frashëri” 908 47 19.3

“Mehmet Gjevori” 407 16 25.4
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Komuna Shkolla Nr. i nxënësve 
për shkollë

Nr. i klasave Mesatarja e 
nxënësve për klasë

Prizren 
51 shkolla

“Anif Muji” 6 3 2.0

“Atmaxha” 194 9 21.6

“Lidhja e Prizrenit” 126 13 9.7

 “Gernqari” 265 23 11.5

“Ekrem Rexha-Drini” 377 19 19.8

“Heronjtë e Lumës” 208 9 23.1

“22 Dëshmorët” 150 12 12.5

“Abdyl Frashëri” 2027 95 21.3

“Ardhmëria” 152 9 16.9

“Bajram Curri” 477 20 23.9

“Besim Ndeca” 140 9 15.6

“Brigada 125” 112 9 12.4

“Dëshmorët e Vrrinit” 134 9 14.9

“Dëshmorët e Zhurit” 674 35 19.3

“Dy Dëshmorët” 360 25 14.4

“Fadil Hisari” 650 37 17.6

“Fatmir Berisha” 599 27 22.2

“Hasim Maliqaj” 141 9 15.7

“Haziz Tola” 580 27 21.5

“Izvor” 184 9 20.4

“Lekë Dukagjini” 1468 88 16.7

“Luigj Gurakuqi” 201 11 18.3

“Mati Logoreci” 894 55 16.3

“Meto Bajraktari” 187 16 11.7

“Mic Sokoli” 138 9 15.3

“Motrat Qiriazi” 1315 63 20.9

“Mushnikova” 187 17 11.0

“Mustafa Bakia” 653 36 18.1

“Nazim Buduri” 241 17 14.2

“Nefit Jusufi” 144 9 16.0

“Pjetër Budi” 479 27 17.7

“Pllanjane” 148 9 16.4

“Shtjefën Gjeçovi” 145 18 8.1

“Vllezërit Frashëri” 185 18 10.3

“Xhevat Berisha” 263 18 14.6

“Zef Lush Marku” 125 19 6.6

“Zenun Çoçaj” 753 36 20.9

“GJ.K Skenderbeu” 249 18 13.8

“25 maji” 106 9 11.8

“Dëshmorët e Hasit” 166 9 18.4

“Dëshmorët e Kabashit” 367 18 20.4

“Emin Duraku” 1348 47 28.7

“Hysni Temaj” 260 17 15.3

“Ibrahim Fehmiu” 997 40 24.9

“Krusha e Vogel” 103 9 11.4

“Mithat Frashëri” 315 18 17.5

“Naim Frashëri” 374 21 17.8

“Sharr” 62 9 6.9

“Sinan Thaçi” 87 9 9.7

“Svjetlost” 105 9 11.7

“Nazim Kokollari” 279 21 13.3
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Komuna Shkolla Nr. i nxënësve 
për shkollë

Nr. i klasave Mesatarja e 
nxënësve për klasë

Rahovec 
32 shkolla

“31 Marsi” 123 9 13.7

“4 Dëshmorët” 456 23 19.8

“Bajram Curri” 482 25 19.3

“Bekim Sylka” 426 20 21.3

“Dëshmorët e Lirisë” 111 9 12.3

“Dëshmorët e Zatriqit” 54 9 6.0

“Faik Konica” 221 13 17.0

“Gëzim Hamza-Piktori” 371 19 19.5

“Haki Stërmilli” 50 9 5.6

“Haki Stërmilli” pn 63 9 7.0

“Haki Stërmilli” pn 16 4 4.0

“Hamëz Thaçi” 375 19 19.7

“Heronjtë e Kosovës” 257 17 15.1

“Isa Boletini” 982 43 22.8

“Lidhja e Prizrenit” 183 11 16.6

“Liria” 209 13 16.1

“Milaim Krasniqi” 151 9 16.8

“Milaim Krasniqi” pn 14 3 4.7

“Mustafë Ibishi” 175 10 17.5

“Nesimi Elshani” 86 9 9.6

“Rilindja” 179 9 19.9

“Rudolf  Walther” 210 10 21.0

“Rudolf  Walther” pn 98 9 10.9

“Sadedin Hajda” 210 9 23.3

“Sakip Bellaqa” 94 9 10.4

“Sapniqi” 88 9 9.8

“Senoc” 94 9 10.4

“Skënder Kastrati” 254 16 15.9

“Skënder Kastrati” pn 82 9 9.1

“Sylejman Vokshi” 79 9 8.8

“Tre Dëshmorët” 134 10 13.4

“Vllezërit Frashëri” 161 9 17.9
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Komuna Shkolla Nr. i nxënësve 
për shkollë

Nr. i klasave Mesatarja e 
nxënësve për klasë

Suharekë 
40 shkolla

“Destan Bajraktari” 559 21 26.6

“17 Shkurti” 211 9 23.4

“28 Nëntori” 141 9 15.7

“7 Marsi” 593 24 24.7

“Bajram Curri” 181 10 18.1

“Besim Ndrecaj” 72 9 8.0

“Dëshmorët e Greikocit” 326 18 18.1

“Dëshmorët e Kombit” 241 13 18.5

Paralelja Popolan 29 5 5.8

“Dëshmorët e Tivarit” 210 11 19.1

“Dituria” 341 17 20.1

“Drita” 136 9 15.1

“Edith Durham” 346 18 19.2

Paralelja Dolloc 22 5 4.4

“Flamuri i Arbërit” 165 9 18.3

“Gj.K.Skenderbeu” 213 10 21.3

“Hasan Prishtina” 157 9 17.4

“Iliria”  123 9 13.7

“Ismet Jashari-Kumanova” 90 9 10.0

“Kongresi i Manastirit” 364 18 20.2

“Lidhja e Prizrenit” 106 9 11.8

Paralelja Budakovë II 59 9 6.6

“Migjeni” 279 12 23.3

“Naum Veqilharxhi” 162 9 18.0

Paralelja në Krushicë 97 9 10.8

Paralelja ne Vershec 11 4 2.8

Paralelja ne Stravoqinë 7 3 2.3

“Ramë Bllaca” 397 18 22.1

“Rilindja” 90 9 10.0

“Sadri Duhla” 230 13 17.7

Paralelja -L.Sopë 59 9 6.6

Paralelja në Grejqec 72 9 8.0

Paralelja në Dragaqinë 12 5 2.4

“Shaban Mazrreku” 245 10 24.5

“Shkëndija” 401 18 22.3

Paralelja Reqan 70 9 7.8

“V.P.Shkodrani” 222 11 20.2

Paralelja Tërrne 93 9 10.3

“Vllëzërit Frashëri” 111 9 12.3

“Xhavit Sylaj” 135 9 15.0
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Komuna Shkolla Nr. i nxënësve 
për shkollë

Nr. i klasave Mesatarja e 
nxënësve për klasë

Viti 
34 shkolla

“28 Nëntori” 235 17 13.8

“28 Nëntori” | 1 P.N 151 9 16.8

“Ahmet Hajdari” 128 10 12.8

“Bafti Haxhiu” 640 27 23.7

“Bafti Haxhiu” | 1  P.N 153 9 17.0

“Dëshmorët e 5 Prillit” 349 22 15.9

“Dëshmorët e Lubishtës” 165 12 13.8

“Dëshmorët e Lubishtës” | 1 P.N 68 9 7.6

“Dëshmorët e Lubishtës” | 2 P.N 14 4 3.5

“Dëshmorët e Vitisë” 615 26 23.7

“Dëshmorët e Vitisë” | 1 P.N 138 7 19.7

“Don Mikel Tarabulluzi” 89 9 9.9

“Don Mikel Tarabulluzi” | 1 P.N 13 3 4.3

“Halil Alidema” 427 27 15.8

“Hasan Alia” 153 12 12.8

“Hysen Terpeza” 183 16 11.4

“Kenan Halimi” 230 18 12.8

“Mirali Sejdiu” 101 9 11.2

“Mirali Sejdiu” | 1  P.N 93 9 10.3

“Nazmi Pajaziti” 182 13 14.0

“Nazmi Pajaziti” | 1  P.N 80 9 8.9

“Nazmi Pajaziti” | 2 P.N 10 4 2.5

“Ndre Mjeda” 266 16 16.6

“Ndre Mjeda” | 1 P.N 15 7 2.1

“Ndre Mjeda” | 2 P.N 8 3 2.7

“Njazi Rexhepi” 223 14 15.9

“Njazi Rexhepi” | 1  P.N 113 9 12.6

“Njazi Rexhepi” | 2 P.N 128 9 14.2

“Njazi Rexhepi” | 3 P.N 66 5 13.2

“Njazi Rexhepi” | 4 P.N 120 9 13.3

“Safet Rexhepi” 62 8 7.8

“Safet Rexhepi” | 1 P.N 67 8 8.4

“Skender Emerllahu” 152 10 15.2

“Skender Emerllahu” | 1 P.N 51 5 10.2
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Komuna Shkolla Nr. i nxënësve 
për shkollë

Nr. i klasave Mesatarja e 
nxënësve për klasë

Vushtrri 
44 shkolla

“28 Nëntori” 168 9 18.7

“7 marsi” 194 9 21.6

“Abdyl Frashëri” 153 9 17.0

“Adem Voca” 81 9 9.0

“Ali Kelmendi” 723 5 144.6

“Ali Kelmendi” pn 24 4 6.0

“Ali Kelmendi” pn 32 5 6.4

“Anton Zako Çajupi” 876 9 97.3

“Azem Bejta” 41 9 4.6

“Azem Bejta” | 1 52 9 5.8

“Bahri Kuqi” 273 9 30.3

“Bajram Curri” 113 9 12.6

“Bajram Curri” | 1 23 4 5.8

“Dëshmorët” 36 9 4.0

“Dëshmorët” | 1 13 4 3.3

“Dobërllukë” 206 9 22.9

“Emin Duraku” 149 9 16.6

“Enver Hadri” 345 9 38.3

“Gjergj Kastriot Skënderbeu” 153 9 17.0

“Hajrullah Shala” 203 9 22.6

“Jusuf Gërvalla” 129 9 14.3

“Liria” 188 9 20.9

“Liria” | 2 8 4 2.0

“Liria” | 3 36 4 9.0

“Lumadh” 123 9 13.7

“Lumni Surdulli” 202 9 22.4

“Martirët” 142 9 15.8

“Martirët” pn 16 4 4.0

“Migjeni” 312 9 34.7

“Migjeni”| 1 112 9 12.4

“Mihaliq” 157 9 17.4

“Mustafë Shyti” 104 9 11.6

“Mustafë Venhari” 860 5 172.0

“Naim Frashëri” 553 5 110.6

“Nazmi Zhegrova” 279 9 31.0

“Nedakoc” 123 9 13.7

“Rexhep Musa” 58 9 6.4

“Rilindja” 315 9 35.0

“Rilindja” | 1 209 9 23.2

“Rilindja” | 2 45 3 15.0

“Rrustem Hyseni” 4 3 1.3

“Rrustem Hyseni” pn 1 1 1.0

“SHMU - 1” 644 4 161.0

“SHMU - 2” 1055 4 263.8
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Instituti GAP është think-tank i themeluar në tetor të vitit 
2007 në Kosovë. Qëllimi kryesor i GAP-it është të tërheqë 
profesionistë për të krijuar një ambient të zhvillimit dhe 
hulumtimit profesional, që haset në institucione të ngjashme 
në shtetet perëndimore. Kjo gjithashtu u ofron mundësi 
kosovarëve për hulumtimin, zhvillimin dhe implementim 
e projekteve me qëllim të avancimit të shoqërisë kosovare. 
Prioritet për këtë Institut është mobilizimi i profesionistëve në 
adresimin e sfidave ekonomike, politike dhe sociale të vendit. 
Qëllimet kryesore të GAP-it janë të plotësojë zbrazëtitë mes 
qeverisë dhe qytetarëve, si dhe të plotësojë zbrazëtitë në mes 
të problemeve dhe zgjidhjeve.

www.institutigap.org

Sejdi Kryeziu, Blloku 4, Nr. 4, 10000 Prishtinë

Tel.: +383 38 609 339

info@institutigap.org
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